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t KMC*) YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH
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]_[el)EXOL[HbIe JJIEKTPOMArHUTHBIE NPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

OBLUME YKASAHUA

OucumnnuHa «lMepexoaHble 3MEeKTPOMarHWTHbIE NPOLecchl B
3HeprocmMcTeMax» npeaHasHaveHa ans pa3BuTus Yy CTYAEHTOB HaBbIKOB
CaMOCTOATENBLHOr0 pacyeTa ANMTENbHbIX HOPManbHbIX M KpaTKOBpe-
MEHHbIX aBapUMHbIX PEXMUMOB B 3NeKTpUYeckux cuctemax. Haumbonee
BaXXHbIM SIBMISIETCS OnpeAenieHne KpUTUYeckmx napameTpoB, Heobxo-
AMMbIX AJ1S1 MPOEKTUPOBAHMUS SNEKTPUYECKMX CTaHLMIA, NMOACTAHLMMN W
ceTen.

Mpwv pa3paboTke 3a4aHni UCNOMb30BaHbI 3a4a4n, COCTaB/IEHHbIE
C. A. YnbsHosbiM [1, 2] n A.4. Apo3gosbiM [3,4].
3afjaHne Ans NpakTUYEeCKUX 3aHATUMIN (KOHTPOMbHOM paboTbl ANst CTy-
[EHTOB 3a04HON hopMbl 06YYEHUs) COCTOMT U3 4-X 3aday: onpeaene-
HMe TOKOB KOPOTKOro 3amblikaHus (TK3) paznuuHbiMn Mmetogamm (N91),
onpegeneHne ceepxnepexogHoro n yaapHoro TK3 ¢ y4eToM noanuTku
(N92), onpeseneHne TK3 M OCTaTOYHbIX HaNPSKEHWA MO PaCYETHbLIM
kpuBbIM (N23) 1 onpeaeneHne cBepxnepexofHbiX TOKOB HECUMMETPUY-
HbIX KOPOTKMX 3aMblkaHuit (N24).

Mpy BbINOMHEHWMM MPeobpa3oBaHUin CXeM 3aMelLeHusl cneayet
NPUBOAUTbL MPOMEXYTOUHBIE CXEMbI, AAOLLME BO3MOXHOCTb BUAETL MO-
cnepoBaTesibHOCTb Npeobpa3oBaHus. CoONpoTMBAEHMS] BCEX 31EMEHTOB
Ha cxemMax AO/KHbl MMeTb MOpsAKOBble HOMepa. BbinonHATL 3agaun
cnefyeT B MOpsiAKe MX pa3MeLLeHus.

Ans pelweHns 3agad MOXHO MPUMEHMTb KOMMbIOTEPHYKD NpPOrpaMmmy
MathCad [5]. 3To No3BOAWUT NONYUYNTb HaBbIKM MPUMEHEHMUS 3TON NPO-
rpamMMbl, KOTOpble ByayT MONE3Hbl MPU peLleHn pasfivyHbIX 3ajady B
npouecce aanbHeiiwero 06y4eHns U Ha NPOV3BOACTBE.

Mone3Hon byaeT nuTepaTypa no TEOPETUYECKON YacTu Kypca [6] 1 no
cripaBoYHol uHgopmauum [7].

B oTuyeTe No NpakTUYECKMM 3aHATMAM U KOHTPONbLHOM paboTe NpuBo-
AUTCS NepeyYeHb UCMOosb30BaHHOM NUTepaTypsl.
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TKun ¢ YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexouﬂble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

1.METOAbl PACHETOB CBEPMEPEXOAHbIX TOKOB

KOPOTKMX 3AMbIKAHWUA.
(3apgava 1)

Ans cxembl puc. 1.1. onpeaenutb CBEpXMNEPEXOAHbIN TOK Tpex-
¢hazHoro K3 B Touke K1 6e3 yueTa akTUBHbIA CONPOTUBNIEHUI U B TOUKE
K2 ¢ yyueToM aKTMBHOro CONpOTUBIIEHMS Kabens.

PacyeT BbINO/HUTbL YETbIpbMS METOAAMU:
-B UMEHOBaHHbIX eAnHULIaX C TOYHbIM NpUBeaAEHNEM;,
-B OTHOCUTE/IbHbLIX €ANHULAX C TOYHbIM NpuBeAeHUEM,
-B UMEHOBAHHbIX €ANHNLAX C I'IpVI61'II/I)KeHHbIM npmeBegeHnUEM,
-B OTHOCUTENbHbIX €AnHULUAaX C I'IpVI6ﬂVI)KeHHbIM npmeBegeHUEM.

Hlerynens | Herynens |

Cuctema
Puc.1.1. CxeMa aneKTpUYeckoi cetu

Homep BapuaHTa
n:=1
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CKM ¢ YupasieHue HHC])pOBbIX 06pa30BaTeﬂbelX TEeXHOJIOTUH
.

den := Tabnuma 1.1
Mewepatopw F3C
N | PHom| €059 | Unom|X"d | X2 Ta
MBr kB |*H *H CEK
1 44] 0.8] 105] 023 024 0.1
2l 504] 049 11 0.18] 0.19] 0.09
K; 45] 0.8] 105 0.2] 0.222] 0.095
4 55] 0.85] 105] 022 023 0.09
5 56] 0.85] 105] 021] 0.215] 0.085
5 60 0.9 11] 0.14] 0.15] 0.095
7 57] 0.85] 105 0.2] 0.195 0.1

M3BIeyeHne napaMeTpPOB reHepaTopa n3 Maccmea Gen:
- TMN 3nekTpocTaHumm C

- MOLLYHOCTb reHepaTopa Pig = Genpy2,1-MW = 44-MW
- HOMUHANbHbI COSp 5 := GeNnyso o = 0.8

é.’
. 2
Sing 5 := /1—00&;;51 =06

HOMUHAJIbHOE HanpsKeHune
iz = Genpy 2, 3KV =10.5-kV
- CBepXMepexoAHoe ConpoTUBIEHUE reHepaTopa
Xugrig = Genpyr2 4 = 0.23

- COMpOTUBNEHMEe 06paTHOI NoCNeaoBaTENbHOCTU reHepaTopa
Xoxiz =Genpy2 5=024

- NMOCTOSIHHAs BPEMEHU Ty:=Genpy2,6s=01s

Tl := Tabnuua 1.2

TpaHchopMaTOpEl SNSKTROCTARLIN

Tran{ S11 |Uer1 | Ukl | Ukr1]| Pri
MovBAl B | kB % | ¥Br
1| 40 | 158 |105 | 10| 170
2] 40 ) 165 | 11 | 10.5] 170
3] 40 | 158 105 11| 170
4| 83 | 165 [105 ] 11.5] 245
5] 83 | 158 [105 ]| 12| 245
B | B3 |1685 ] 11 10 | 245
T B3 | 158 [ 105 ] 10.6] 245

Hepexom—tble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

MapameTpbl TpaHCcHOPMaTOPOB INEKTPOCTAHLNM:
- MOLWHOCTb TpaHcdopmMaTopa

Sp1:=Trlpg 2, 1-MW = 40-MW
- BbICLLIEE HaMPsHKEHWe TpaHchopMaTopa
501 = Trlpy2 2-KV = 158-kV

- HU3LLee HanpskeHue TpaHchopMaTopa
Uip1 := Tripy2,3-KV = 10.5-kV

- Hanpsa>XeHne KOpPOoTKOro 3aMblKaHUA
Uko1 := Trlpy2,4-% = 10-%

- NOTEpU KOPOTKOrO 3aMblKaHus
Pro1 := Trlpvs2,5-KW = 170-KW

Ti2 := Tabnuma 1.3
TrauchopMaTopt TOICTAHIHE
Bap| 512 |Ust2|Uct2|Unt2 |Ukec |UkeH
N[MBA| xB | kB | xB | % | %
1| 80 [150 | 115 [ 66 [ 11 | 24
2 [ 100150121 11 |11.56] 26
3| 80 [150 | 115 6.6 | 12 | 28
4 1100|150 121 | 11 [12.5] 30
5| 80 |150 | 1156 | 66 | 13 | 32
B [ 100150121 11 11| 24
7| B0 | 150|115 | 66 |115] 26

MNapameTpbl aBTOTPaHCcHOPMaTOPOB NOACTAHLINMN:

- MOLLHOCTb aBTOTpaHcdhopMaTopa
Sg2 :=Tr2pyy2 1-MW = 80-MW
- BbiCLUEE HanpshkeHne aBToTpaHcdopmMaTopa

502 := Tr2py 2 2-KV = 150-kV
- CpegHee HanpshkeHue aBToTpaHcdopmMaTopa
Ui = Tr2pyn 3 kV = 115kV
- HM3Lee HanpshkeHne aBToTpaHcdopmMaTopa
Uig2 = Tr2ny2, 4KV = 6.6-kV
- HaMNPSXKEHNS1 KOPOTKOIO 3aMblKaHUS
Ukafi *= Tr2nv+2,5-% =11-%
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Hepexo/:u{ble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

Uai = Tr2pvy2,6-% =24-%
Ukgii = Tr2npw2,7°% = 13-%

- NOTEPU KOPOTKOIro 3aMblKaHUA
Praii = Tr2nvs2,8-KW = 220-kW

Prai = Tr2nvw2,9-KW = 180-kW
Pkﬁi = Tl’2nv+2’10~k\N = 140-KW

SV = Tabnuua 1.4
Cutenma , Peaktop

Bap| Unc | Xc | Xe/Re UHp IHp
M kB |[Om - kB KA,
1 (110] 4 7 B 0.4
2 [110] 5 B 10 0.63
3 [110] 6 g B 1
4 11101 7 10 10 0.4
5[(110] 8 " B 0.63
5 [110] 4 7 10 1
7 [110] 5 B B 0.4

NapamMeTpbl CUCTEMBI:
- HOMUHAsIbHOE HanpsXXeHNe CUCTEMBI
Up = SRan+4’1-kV = 110-kVv
- CONPOTUBIIEHNE CUCTEMBI
X = SRVpyi2,2-0hm = 4-0hm
- OTHoweHKe Xc K Rc
XkR = SRan.I_Z’S = 7
[MapaMeTpbl peakTopa:
- HOMUHAJIbHOE HaNpPsHKEHNE peakTopa
Ui = SRVn\/-t2,4‘kV = 6-kV
- HOMWHasbHbIN TOK peakTopa
lig := SRVnyy2,5-KA = 0.4-KA
MNapamMeTpbl BblkNtOYaTens:
- HOMUHA/IbHBIA TOK OTK/TIOUEHUS BbIK/IOYATENS
Iﬁf)é = SRVn\HZ’TkA = 10-kA
MapaMeTpbl BO3AYLUHOW AMHUWN Nepejayn:
- ANIMHa BO3AYLIHON NIMHUK
_
Lg := LKpy2,1-km = 40-km
- yaenbHoe MHAYKTUBHOE CONPOTUBIIEHUE BO3AYLLHOW NNHUK
8
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— l'lepexo,zu-lble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

i} } ohm _  ohm
:\\-';[11 = LI\H\%LE' = U=
Mo km km

-CEYEHUE aJTIOMMNHMNEBDLIX NPOOAOB

Sigia = Lanzjg-mmz = 70-mm2

LK = Tabnuna 1.5
nan Kadenn

Bap|Ln | Xyan |Snpoe| |Lx | Xyak | Myak

g [Onadena] a2 e | Ondena | Omdkm

.

1140 04 70 1 10.078 | 0.326
2141(041 | 70 1.510.081]0.258
J|42|042 ) T0 2100740206
41431 04 70 25(0.077 | 0.167
51441041 ] 70 3 [0.071]0129
G |45]1042 ] 9% 110.083 | 0.326

|

6|1 04 95 1,510,076 | 0.258

MNapaMeTpbl KabebHbIX MMHUNA:
- ANnHa kabens
Lg := LKpyy2,5°-km = 1-km
- yaenbHoe MHAYKTUBHOE COMpOTUBIIEHNE Kabeneii
ohm ohm

Xasa = LK —— =0.078-——
0aé 2,6 km

- yOenbHoe akTUBHOE COMNpOTUBAEHNE Kabenel
ohm

oh
Rgxa := LK —— =0.326-——
0aé w2, 7" i

CoctaBnsieM cxemy 3amelleHus (puc. 1.2)

Er

X2 Xy Xy Xg Xg kg Xg

Puc.1.2. CxeMa 3amMeLleHmns
9



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

1.1.PacuyeTt TOKa KOPOTKOIro 3aMbiKaHUA
B Touke K

1.1.1.Pacuetr B MMEHOBaHHbIX eanHMLax
C TOYHbIM NpUBEeAeHueM

PacueT npuBeAeHHbIX COMPOTUBIIEHWIA:
reHepaTopoB

Ximg 1= Rugxig -

2 2
cose Uiz [ Ugp1 Uiz
. . =0101 0
2-Pig Uipr Vao2
TpaHCchHOPMaTOPOB 3NEKTPOCTAHLIMMU
2 2
U1 Ya1 [ Yio2
i = . . =0.060
100-% 2~S(‘)1 Ué()Z
BO3AYLUHOW NHWUA
Uis2 ?
X'|'3 = X()ae ~Lé- =0.031¢a
Uso2
aBTOTPaHCHOPMaToOpPOB NOACTaHLIMN
HanpsbkeHnue K3, npuxopasieecs Ha ogHy 06MOTKy
Uy = 0.5-(ukéﬁ + Ukai — Ukgii ) =11-%
Ukqi = 0.5-(ukéﬁ + Upsii — Ukai ) =0-%
Ui = 0'5'(ukéi + Ui — ukéﬁ) =13-%

2
Ua  Uip2

Xig === = 0030
100-% 2-Sgp
2
Ui Ujp2
Xig = ——— =00350
100-% 2-Sg
Xig =0
CUCTEMbI
2
Uio2
Xi7 = Xg: =0.0130
Urio2
Onpegenenue ceepxnepexoaHbix 3C
DNeKTpoCcTaHLUmmn

10
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HGPEXO/_[HL)IG JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

- 2 , 2
Eqr = Um-\/l L+ Xor gt 5t 1|+ | Xer folggr -C08p |7

UBII UHII ) .
e = 5.014-k%
T-'HIl T-'BIl
CUCTEMDI
Ujo2
Epv = Up— = = 6.313-kV
U,.,\
fi02

OnpepeneHne 3KBMBaNIEHTHbLIX NApaMeTPoB.
npeobpasyem cxemy 3amelneHns ans K1 (puc.1.3)
Xi10 =Xjm + Xjp + X3 + Xz =0220
Xi11 = Xijg + X7 =0.0130

- 10 X5
E%

X11

2 "
[p
Puc.1.3. YnpolueHHasa cxema 3aMeLLeHuni

SkBuBaneHTHas 3/C

1
By —o— + By o ———
"0 " X
S = 6.408 -kV
! 1 1

Xj10 X
DKBUBANEHTHOE conpoTuBneHune
x %10 -Xi11
I L
> Xi10 +Xi11
Tok K3 B Touke K1

Ejn
Iegosi = o
X5k

+ Xj5 = 0.0480

= 77.351 -KA

1.1.2. PacueT B OTHOCUTE/IbHbIX €AUHULIaX C TOYHbIM YYETOM
k03¢ purumeHTOB TPpaHchopmauum.

MpuHuMaem Sy :=1000-MW
11
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Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

OnpepnensieM 6a3nCHbIE HaNPSXXEHNS
Uz =Ujg2 = 6.6 -kV

UA‘
402
UéZ = Uél- |’62 = 150-kV
Uio1
U2
Uzg :=Uz1- — = 115-kV
OnpepnensieM 6a3ncHbIM Tok I cTyneHn
S,
a
l41 := = 87.477 kA
SRV

PacyeTt conpoTuBnieHuii
reHepaTopoB
2
S4C0%e 3 ( Upg
Xonxq 1= Xogug —mme—| — | =232
2:Pig | Uss
TpaHchOpPMaTOPOB 3MNEKTPOCTaHUMM

2
o1 S (Uafnj P

“2°7100% 2:Sp1| Ugp

BO3AYLUHOW NHWUN
S
Xog 1= Xgss L = 0,711
*3 046 "L 2

Ug
TpaHcdOopMaTopoB NOACTaHLUMU
2
Ua  Sg (Va2
X*4 = . = 0687
100-% 2'502 Ué2
X*6 = O
2
Ug Sz (U2
Xg, := . =0.813
100-% 2-Sgp| Ugg
CUCTEMDI

Sa
Xx7 1= Xg-—r = 0.302
2
Usa
Onpegenenune ceepxnepexoHbix 34C
3NEKTPOCTaHUMK

Eng:= Uiz (l + Xug+ig -Sing a)z + (x"d*l'é. -COSp 5)2 =12.104 -kV

12



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

=
Evag i= — = 1.214
43
CUCTEMDI
Un
Evsy i= =0.957
a4

OnpegneneHne 3KBUBANEHTHLIX MapaMeTpoB.

MNpeobpaszyem cxemy 3amelleHns ansa Ki (puc.1.3.)
X*lO = X"*l + X-;«Z + X’\g + X*4 =5.105

X*ll = X*6 + X*7 = 0.302
AkBuBaneHTHas 3/C

Evg- + Enxpe
X*lo X*ll
E"*kl = 1 1 = 0971
+
X*lo X*ll
DKBUBANIEHTHOE conpoTusneHne
X = 7410 %11 + X+ = 1.098
=kl X*lo + X*ll > '
Tok B Touke K1
Ell*kl
IklOTC) = —~|é_1 = 77.351 -kKA
X"*Ekl

1.1.3.Pacuer MMeHOBaHHbIX eAMHMNLaX C NPU6INIKEHHbIM
yuetom ko3 durumeHTOoB TpaHchopmaLum.
3aMeHa HanpskeHW 06MOTOK TpaHcdOpMaToOpoB Ha cpeaHue
HOMWHasIbHbIE HaMpsA>XeHUs
Beoamm BekTop cpe;u-mx HOMMWHasbHbIX HanpsXXeHW

340-15
230V
154KV
1151V

'h_ l\- T

Uy = _41\:

CpH

BbiGop 6nMkaiLIMX CpefHMX HOMUHASbHBIX HAaNPSXKEHUI U3 BEK-
TOpa
13



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

Uit =Uzg1 = 158-kV
Unsao1 = Yris(Unoi -Un ) = 154-kV
Uit =Uag2 = 150-kV
Unisao2 = Yria(Unoi -Un ) = 154-kV
Ui 1= Ungo = 115-kV
Unafio2:= Yns(Unai -Uin ) = 115-kV
Mitini= Uig2 = 6.6-KV
Ungio2 == Ura(Yrar -Uim ) = 63KV
PacyeT npuBeAeHHbIX NPUBAVKEHHBIX CONPOTUBAEHUI
r€éHepaTopoB
2
Kiwq = Xon iz .W =0.0830
1 - d*ia 2P3
TpaHchOopMaToOpOB SNEKTPOCTaHUMMK

2
U1 Ursio2
100-% 2-Sy;

U 2
fioio2

fi0do2
BO3AYLUIHOW JIMHUU
ABTOTPaHcOpPMaTOPOB NOACTAHLIMMK

=0.050

Xiig =0
2
ua Yssioo
Xy = 002 0974
100% 2-Sy,
2
Ui Uraio2
Xiis = ——— 0% _ 00320
100-% 2-Syy
CUCTEMDI
2
Urisio2
X7 =Xp| —— | =0012a
Uriaio2

Onpegenenue ceepxnepexoaHbix 3C.
Mpun npubnnkeHHOM pacyeTe nNpuBeaeHHas skBuBaneHTHas 3C pasHa
CpeaHeMy HOMUHaNbHOMY HanpskeHuio I cTyneHu.

Py i = (Jﬁaiopz sk

Mpeobpasyem cxemy 3amelleHus ans K1 (puc.1.3.)
Xif0 = Xjim1 + Xji2 +Xjiz + Xjjg =0187a
Xij11 =Xip + Xji7 = 00120

14



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

DKBMBANEHTHOE COMpOTUBIIEHME

> _ Xii10 X1l e — 0044
i =kl = X0 + Xji11 fis = 2o
Tok K3 B Touke K1
Eyye
s = ———— = 83.564 -KA
LIl '\/\E"X'l"l"' =kl

1.1.4.PacueTt B OTHOCUMTENIbHbIX €AUHULIAX C NPU6AMKEHHbIM
yuyeToM K03 puumneHToB TpaHchopmaLyum.
3amMeHa HanpshXeHuii 06MOTOK TpaHChOPMaTOpPOB Kak B MyHKTe
1.1.3.
basncHble HanpshKeHWst MPMHUMAEM paBHbIMU COOTBETCTBYIO-
UMM CPEAHUM HOMUHAJIbHBIM HanpPs>KEHUAM.
Unat 1= Unisio2 = B8.3-kv
Unigs2 = Urgao2 = 154-KV
Upsas == Ujg1 = 10.5-kV
Uﬁ6é4 = Uﬁ6ﬁ02: 115-kv
Ba3uncHbIl ToK I cTyneHu
Sa
lisal = 7= ———
V3-Unsa
PacueT conpoTuBneHuii
reHepaTopoB

= 91.643 -kA

S4-C0So 5
Xpwp 1= Xogxia T 2.091
TpaHchOPMaTOPOB 3NEKTPOCTAHLINM
Ul  Sa
Xijxp = . =125
100-% 2-Syq
BO3AYLUIHOW JIMHUU
S4
X'I'*3 = Xééé ~Lé-—2 =0.675
Uriaa2
TpaHcOpMaTOpPOB NOACTAHLMU
Uka  S4
X'I'*4 = _—— = 0.687
100-% 2-Syp
Ug Sy
X'l'*5 = . = 0.813
100-% 2-Sgp
X'I'*6 = O
CUCTEMDbI
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

Sa
Xix7 = Xg- 5 = 0302
Ungad
JKBMBaNeHTHasi ceepxnepexoaHas J/C Evixgp =1

MNpeobpaszyem cxemy 3amelleHns ans Ki (puc.1.3.)
Xix1g = Xujrp + Xjxp + Xjxg + Xjug = 4.703
SKBMBANEHTHOE COMpPOTUBNEHME

Xore o w10 X1 + Xisg = 1.097
i*skl = X'|'*1O + X-I'*ll i*5 =+
Tok K3 B Touke K1
vkl
Ikioio = m"ﬁaéﬂ = 83.564 -kA
z

PeakTop gomkeH orpaHnumeaTth TK3 B Touke Kp A0 ToKa OTKAO-
YeHus BblkoyaTens. Torga HeobxoamMMoe COnNpoTUBEHME peaKkTopa

Ej»
Xg 1= —— — Xinypg =05%0
litoe
MNepeBoaMM conpoTmBieHne peakTopa B %%
\/3:1i5 -100-%
Xg0p = Xg-—————— = 6.847-%
’ Urs

BBOAMM BEKTOP CTaHAAPTHbIX COMPOTUBEHUI pekTopa B %%

sels0le

R R B

] e

Tetehenot et

i -——
:\-pﬂ "

R el el el ol
[ I P R T R i

R R R - R-R

Bbibop 6nvkalwero cTaHAapTHOrO COMPOTUBIIEHUSI PEKTOpa B
%%.
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

X109 = Xro(Xao-Xa0) = 7%

1.3.1. PacueTt B MME@HOBaHHbIX eAMHMLaX C TOYHbIM NpuBeae-
HUueM.

PacyeTt conpoTuBnieHuii

peaKkTopa
Xs% Uis
g = m\/é—llé =0.593 a
kabens
Xg = %-x()éé Lg = 00390
Rg := %-Réaé-Lé =0.163 0

DKBUWBANIEHTHOE COMPOTMBIEHME
2
Zingo = J (Ximska +Xg +Xg)-(Xjmska +Xg +Xg) +Rg” = 0.690
Tok K3 B Touke K2
=
lanasy = —
e20el -
V3-Zim sk
1.3.2. PacyeT B OTHOCUTE/IbHbIX eAUHULIAX C TOYHbIM YYETOM
ko3 dunumeHToB TpaHchopmaLun.

= 5.292 -kA

PacueTt conpoTtuBieHuns

pEAKTOpAa
S4
Xg = Xg-—— = 13.613
Ua1
Kabens
S3
Xag 1= Xg-—— = 0.8%
Ua
S4
Rag = Rg-—— = 3742
Ua1

DKBMBANEHTHOE con poTuBneHne

Zuagio = j(x--*zkl + Xag + Xag )-(Xewgleg + Xg + Xug ) + Rug” = 16.049
Tok K3 B Touke K2

17



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

SR

Zuss i
1.3.3. Pacuyet B MME@HOBaHHbIX eANHMLaX C NpU6/INKEeHHbIM
npusBeAeHneM.

PacueT conpoTuBneHuii

peaKkTopa
X'|'8 = X8 =0.593

Kabens
Xig :=Xg = 0.0390

R'l'g = Rg =0.163 0
DKBMBAJIEHTHOE CONPOTMBEHNE
2 2
Zim ko = J (Xiiv ski +Xig + X9 )" +Rjg” = 0.6%5 0
Tok K3 B Touke K2
| Eijm
apis = e
el \/é'z'l"l'" k2
1.3.4. pacuer B OTHOCUTE/IbHbIX €AMHULIAX C NPUGINIKEHHDbIM
yuyeToM K03 puumneHToB TpaHchopMmaLymm.

laooio = ‘131 = 5.292 kA

= 5234 kA

PacueTt conpoTuBneHuiA

pEAKTOpAa
Sa
X'I'*8 = X'I'8 . > = 14.94
Unga1
Kabens
S4
X'I'*9 = X'l'g . 5 =0.983
Urisal
S4
Ri*g :=Ryg" = 4.107
Urisal

DKBMBANEHTHOE con poTuBneHne

2 2
Z---,-* sk = \/ (X-r,-* skl + XT*8 + X-I-*9 ) + R-,-*g = 17.508
Tok K3 B Touke K2
Evixg1

 Zrixgk

le2ito Tngal = 5.234 KA
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Ay
tKM¢ praBHeHI/Ie HHC])pOBbIX O6pa30BaTeHbeIX TeXHOJIOTUH
&
1

Hepexom-[ble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

2.0MPEAEJIEHNE CBEPMEPEXOAHDBIX
N YOAPHbIX TOKOB KOPOTKUX 3AMbIKAHUN C

YYETOM NOAINMUTKHU
(3apava 2)

[nsi cxembl (puc.2.1.) onpeaenntb CBEpXNEPEXOAHbIN U yaapHbIN
Tok K3 B Touke K1 € y4eToM noanuTkyM OT CMHXPOHHOIO KOMMeHcaTopa
(CK), Harpy3ku n acuHxpoHHoro asuratens (A). MNocTtponTtb ocunnno-
rpamMmbl TK3 OT CMHXPOHHOrO KOMMEHCATopa, Harpy3ku U nuTatoLlen
cetTv ana 3x nepuopos. OnpeaenuTb cBepxnepexoaHbii TK3 B Touke
Kp 1 ocTaTouHOE HanpshKeHWe Ha LWMHaX.

[aHo:

+— > - Cucrema X )
(sapaval) Ew

@——@ﬂ\ﬂ @-IXHHI‘H }——{x;‘uF@E:u

=

f"@CK —&-@5&
P
“a) E ix 5) ’

Puc. 2.1. YnpouieHHas cxeMa(a) n cxeMa 3amelleHuns(6)

!!){
)
&

Nagr := Tabmuwa 2.1
Harpyaka
eapNe |Unr Pur cosfur
kB MBr -
1 6 40 0,8
2 10 50 0,85
3 60 0.9
4 10 40 0.8
5 50 0,85
6 10 60 0.9
7 40 0.8

[MapaMeTpbl Harpysku:
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

- HOMUHASNIbHOE HanpsHKeHne
Ujag := Nagrpye2, 1-kV = 6-kV
- AKTMBHas MOLLHOCTb
Piéﬁ = Nagrm,+2,2-MW =40-MW
- KO3(PDULMEHT MOLLHOCTH
COSo {33 ‘= Nagrpyp2,3 =08
MNapameTpbl 0606LLEHHON HArpy3Ku:
- CBepxnepexoaHoe COI'IpOTVIBJ'IeHVIe Xoxizg = 0.35
- cBepxnepexofHast OAC  Erxjyy :=0.85
- yOapHbi kKoadhduumeHT  Kgiag =1

AD = Tabmrma 2.2
ACHHXPOHHEIE ABUTaTENK

eaple|Uag |Prag |“05¢ | Knyck|KyAll| lag
B KBr : *H

1 B 3200 0.74 52| 15| 07

2 10| 3500( 0.75 5.5] 1,65 0.75

3 B 4000 0.78 6| 1.6 0.8

4 10| 5000 0.79 6.5 1.65|0.85

g B 6300| 0.8 7l 1.7] 049

B 10| 3200( 0.81 521 15| 07

7 B 3500 0.83 55| 185|075

MNapameTtpbl AL

- HOMUHANbHOE HanpsbkeHne  Uyy := ADpyo 1KV = 6-kV

- aKTMBHas MOLLHOCTb Pag = ADpys2 2-kW =32 x 10%.kw

CK := o ?DGﬁ;Iﬁa 3

CHHXPOHHBIE KOMNEHCAaTopk
BapNe chl Qck |X"dck|Tack| Ick
kB [MBAp| *H |cek | *H
66| 5 0,16 10,14 10,75
11| 10 (0,18 |0,15( 0,8
66| 16 0,2 |0,16 |0,85
11| 25 [ 022 10,17 0,9
66| 32 | 024 (0,18 0,95
11| 10 [ 0,16 |0,19]0,75
7 |66] 16 (018 |02 | 0,8
- K03(hPULMEHT MOLLHOCTU

- KO3(PDULMEHT NycKa kigfa = ADnw2, 4 =52
20
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

- yaapHbIn koapduumeHT  Kgag :=ADnw2 5 =15
- 3arpy3Ka acMHXpOHHoOro asuratens = = ADnv2,6 = 0.7

MNapameTpsbl CK:
- HOMMHAJIbHOE HanpsHkeHue U := CKpy2,1°kV = 6.6-KV

- PEaKTUBHAs MOWHOCTb  Qpg := CKpyi2, 2-MW = 5:-MW
- cBEPXMNEpeXoaHoe conpoTuBnerne CK  Xuxgig = CKnyi2,3 = 0.16

- NOCTOsIHHas BpeMeHun CK Tae == CKnw2,4's = 0.14s
- 3arpy3ka CK Ixfig = CKnw2,5 = 0.75
[apameTpbl peakTopa:

- HOMWHaNbHbIN TOK peakTopa liz = 0.4-kA

- HOMMHasbHOE HanpsbkeHue peaktopa  Upg = 6KV

- COMpOTUBIIEHNE peaKTopa 3o = 7-%

[MlapaMeTpbl CUCTEMDI:
- 3KBMBAJIEHTHOE WHAYKTUBHOE COMPOTMB/IEHNE CUCTEMbI U3 TOYHOrO
pacyeTa B MMEHOBAHHbIX eAnHuLax Xinsip = 00480

- TOK KOPOTKOrO 3aMbIKaHWsi OT cucTeMbl  I"k1pei = 77351 -KA
- CBEpXMepexoaHoe NpUBEAEHHOe CONPOTUBIEHNE reHepaTopa
N = 0.1010

- MOCTOSIHHAs BPEMEHM reHepaTopa T3 =01s
- MowWHOCTb noTepb K3 B TpaHchopmaTope T1 Pro1 = 170-kwW
- MOLLHOCTb TpaHcdopmaTopa T1 Sp1 = 40-MW
- HOMWHaNbHbIE HanpskeHns T1
Ujy1 = 10.5-kv Ué@l = 158-kV
'
- MowHocTK notepb K3 B 06MoTKax TpaHcdopmaTopa T2
Piai = 220-k\N, Pai = 180-kW, Piiii = 140-kw
- MOLLHOCTb TpaHcdopMaTopa T2 Sgp = 80-MW
- HOMWHANbHOE HanpshkeHne T2
Uzpo = 150-kV Upgo=115-kv Ujgo = 6.6-kV
' '

- A/IMHa BO3AYLLHON NMHUM  Lg = 40-km
2
- CeYeHne anioMUHMEBbIX MPOBOAOB  Sizz = 70-mm
108
- NpoBOAMMOCTb a/llOMUHUA T8 = 32—
Q-m
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

- AN cucTeMbl B 3agade 1 XkR =7
- UHAYKTUBHOE NpuBeAeHHOe CONPOTMBEHNE CUCTEMBI
Xi7 =0013¢

Onpepensiem ceepxnepexoaHyto S4C:

CK:
Urgio2
E--*ﬁé = U—ﬁé + |*ﬁé ‘X"*dﬁé = 1.075
AL:
Urisio2 1 5
E"*aa = U—aa - |*aa- k'l'éﬁé - |1 —coSe 3@ = 0.959
OnpepensiemM TOKM KOPOTKOro 3amblkaHusl B ToukeK1 ot CK:
Ewsza  Qra
ne ne
Ia = ———— = 2,937 -kA
S TIRVERY S
AL:
Enseas P
aa aa
lnyg 1= = 2.076 -kA

1 ' \/§ . Uaa -COSy éa

Kisrie

0606LleHHas Harpyska:
Erxiag Piaa

= 11.684 -KA

luraz = .
BT Xoxiza /3-Upeg c00 3

Tok K3 B Touke K1 ¢ yyetom TK3 OoT cuctemsl
Incar = lyeqoai + e + gy + Ivjag = 94.049 -KA

OnpenensieM yaapHble KO3DMULMEHTbI:

CK:
_001s
Taxa
ke :=1+e °° =193
Koag = 1.5
AL:

0606LLIeHHasa Harpyska:
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

HGPEXO/_[HL)IG JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

koiaa =1
CucremMa (cxeMa B 3agaye 1):

AKTUBHOE COMNPOTUB/IEHNE FEHEpPaTOPOB:
I X
11" 314 T
1s @

aKTMBHOE COMpOTMBIIEHNE TPaHCHOPMATOPOB 3/IEKTPOCTAHLINM

~3218x10 %0

2 2

Pro1 Va1 ( Yie2 _3
Rip = : : = 2568 x10 °a

So1 2591 | Van2
dKTMBHOE COMpoTUBJIEHNE BO3AYUJHOﬁ JIMHNA

2
Lg Uio2

Ri3 = : =0.017 2

v a6 -Siaia 2 | Yao2

AKTVBHbBIE COMPOTMBEHUS TPaHCHOPMAaTOPOB MOACTAHLIMN.
Onpegensiem notepu MowwHOCTM K3 B 06MOTKax TpaHcdopmaTtopa T2.
Pea == 0.5-(Par + Pian — Piair ) = 130-kW
Per == 0'5'(Pkﬁi + Piani — Prai ) =90-kwW
Pei ==05-(Pai +Piai — Prai) = 50-kW

AKTVBHbIE CONPOTUBIIEHNS B OTHOCUTEIbHBIX HOMUHAMBHBIX eu-
HMUax

Paa
Ryt 1= —o = 1625 x 107 °
S\
02
PA...
en —_
R 1= — = 1125 x 10
So2
Pac
el —
Rixj =—— =625x10 "
02
AKTUBHbIE conpoTnBneHna B UMEHOBAHHbLIX €AUHULIAX
2
Uio2 _
Rig = Rgf 5o — = 4424 x 10”0
‘Sp2
2
Uis2 4
Rig = Rix ——— = 1702 x 10 %o
2-Spp
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[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

2
Uio2
2592

~3063 x10 %

RTG = Rﬁ*i

CxeMa 3aMellleHnst NSl aKTVBHOMO COMPOTUBIIEHMS! aHaNorMyHa
puc.1.2. NMpeobpasyeM ee:
Ri10 ==Rij1 +Rj2 +Ry3 +Rjgy =0.0240
R =R+ — 2188 x 10~ %

111 16 ™ YkR

SKBWBaA/IEHTHOE COMPOTUB/IEHNE

Risp = S0 R o 10720
Rit0 +Rj11
MoCTosiHHas BPEMEHU NepPeEXOAHOro NpoLiecca

Xi sk1
Ty = ——————— = 0.076s

314~ Riyk1

YaapHbIi KO3DUUMEHT 415 CUCTEMDI
0.01-s

=
kepi=1+e & =187

CyMMapHbIi yaapHbIi Tok K3 B Touke K1
skt =2 (Ko Ikioai + K1 + Koaa 1mas + Kofag “1ag ) = 234.26 -KA

[vana3oH BpeMeHn Ans NocTpoeHuns rpadmkos
t:=0,0.001 .. 0.06

2.2.1. N'padpmkmn TK3 cucremnl (puc. 2.2)

MNepuoamnyeckas coctasnsaowas TK3

i (1) 1= —/2- g7 -COS(314-1)
Anepuoaundyeckas cocrasngiowas TK3
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YupaBneHue 1uppoBbIX 06pa30BaTeNbHbBIX TEXHOJIOTUH

Hepexogﬁme 3JIEKTPOMArHMUTHBIE TPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

ts

. Tkt
ifa(t) =2l goa €
MonHbIN TOK KOPOTKOIo 3aMblKaHUA

i7(D =g (O + iz (D)

2 5%10°
5
._2053)(10 o 2)(105 ’d “
) 4 ‘\ -
15107 % P ¥
icn(t) ; ¢ \ ‘ ' ¥ 1
LAY B3 T e A L.

o N AN

4
[ X EER] 5210 ; \“ # \\ it
. ¢
t ’ \ ! +
ic.(.)-+ 0 / ‘.."‘ ‘\ n'/
— sx10? LA
Vi \/ \/
g — Ix107 & - w7
— 1.084=107, 5
-1.5x=10

1] 5><1_0_ EJ.OI 0.0150.020.0250.030.0350.040.0450.0;
0 t,t,t

Puc. 2.2. 'pacdunkn nepmoanyeckoro, anepuoamyeckoro 1 nosiHoro To-
KOB B Touke Ki

2.2.2. 'padpmkm TK3 CK (puc. 2.3)

MNepuoaunueckas cocrtasngowas TK3
inaj (1) := —\/i-l--ﬁé~COS(3l4-t)

Anepuoaundeckas cocrasnsiowas TK3
ts

B
. ane
ifaa (D) :=/2-Ina-e

MOMHbI TOK KOPOTKOrO 3aMblKaHM1s

iﬁé ) = iﬁé'l' (1) + iﬁéé(t)
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YupaBneHue 1uppoBbIX 06pa30BaTeNbHbBIX TEXHOJIOTUH

Hepexogﬁble 3JIEKTPOMArHMUTHBIE TPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

1107
5.022¢10°, 3
ax10 Fi
* v # F
6x10 ri A + * T
. ) Y N “ '
l.E:I-\'ZHI:t:l 4><][:|3 Y '_ YTy ) N :
e ' \h‘ -.:r-/-\i‘--o...l./.
Loa® o s , y
t.oooo * \ s ‘ \ |‘ '
o) 0 ! v s '
- / | / \‘ "/
7 \/ \/
| —4x10°
— 4154107, 3
—&x10

0 5%107 D.010.0150.020,0250.030.0350.040.045 0.
i3 tt.t
Puc. 2.3. I'padumkn nepuoanyeckoro, anepuoanyeckoro U nosHoOro To-
KOB CMHXPOHHOrO KOMreHcaTopa

Tiag :=0.025s

2.2.3. 'pacdpuku TK3 Harpysku (puc. 2.4)

MNepuoaunueckas coctasnsowas TK3
_ts
. Tisa
ifaai (1) :=—/2-1vj35 -cos(314-)-e
Anepuoaundeckas coctasnstowas TK3

t-s

T Toax
. laa
ifaga () 1= V2 Iz €
MonHbIN TOK KOPOTKOIo 3aMblKaHuA

i (0 == Tiag (O +ijag3 (O
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YupaBneHue 1uppoBbIX 06pa30BaTeNbHbBIX TEXHOJIOTUH

Hepexogﬁble 3JIEKTPOMArHMUTHBIE TPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

2 5%107
4 -
2 24910
AR ST L
] ‘ ‘
1510 F——%
L) L)
. 4 pa L .
i garn®  1¥10 :/‘ NG 7 M
) [ L} s - f
. Il s by I A
1_H51I'al:t) 10 ! \‘ ! -“'."--/‘-
4 LIN » Ly

[ Iy N I N ] \‘ L -
{gar (D 0 /
- 3

— =10

/ \J/
~ 110t
A
~1.5%10
— 1652107 4"
— 210

Puc. 2.4. I'padumkn nepuoanyeckoro, anepuoanyeckoro U nosHoOro To-
KOB 00606LLEHHON Harpysku

2.3. PacueTbl A4/11 KOPOTKOIro 3aMbikaHUA B Touke Kp.

Harpysky un Al He yuuTbiBaeM. MNpumeHsieM mMeToa npubnmxeH-
HOro pacyeTa B OTHOCUTENbHLIX eauHuLax, Torqa Erx:=1
PacyeT conpoTUB/IEHUIA B OTHOCUTENBHbIX €ANHMLIAX

CK:
Sa
Xxpa = X"*dﬁé'? =32
ne

PeakTopa

Keriow lnsar Yis
100.% iy Unsal
DKBMBANIEHTHOE COMPOTMBAEHME A0 Toukn Kp
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexom-[ble JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

X Yokt 163
- B v — *3 = 16.
z K sl + Xojig

CeepxnepexoaHbli Tok K3 B Touke K.p

Evae
lugg 1= ———lfig41 = 5.611 KA
ed Kook 3 figal
OcTtaToyHOe HarnpskeHue Ha WKnHax npu K3 3a peakTtopoM
Enx
Ujfigy := o——— X -100-% = 93.508 -%
Kk o
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YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

Hepexo/:[HbIe JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

3.NMPUMEHEHUE PACHETHbIX KPUBbIX ANA
ONMPEAEJIEHNA TOKA KOPOTKOIo 3AMbIKAHUA

B 3ABUCMMOCTUN OT BPEMEHU
(3apava 2)

MocTpoeHne KpuBbIX U3MeHeHMs Toka K3.
[nsa cxembl puc.1. (3agaya 1) Npov3BECTM pacyeT TOKa 3/1EKTPOCTaH-
umun npu K3 B Toukax K1 n K3 no metoay pacyeTHbIX KpuBbIX. [TocTpo-
UTb M3MEHEHWNE TOKOB M HaNPsXKEHWUI Ha LUMHAX CTaHLUMW BO BPEMEHW.

Wcnonb3yem cxemy Ha puc 1.3. ¢ NpuBeAEHHBIMUMK NapameT-
pamMun Ans NpUGAMKEHHOro pacyeTa B UMEHOBAHHBIX €AuHMLaX:
Xii10 = 01870
Xij11 = 00120
X5 =0.0320

Mpeobpaszyem cxeMy 3aMeLleHns K BUAY C HE3ABUCUMbIMU BET-
BSAMW N5 UCTOYHMKOB, Npeobpa3ys 38e34y B TPEYroSibHUK

Xii10 Xii5
Xijgl =Xji10 + Xjis + T X 0.720
11

[Apyr1e CTopoHbl MHOMOYrofIbHUKA He NoHaA06aTCs.
OnpepensieM pacyeTHOEe CONPOTUBEHWE B OTHOCUTENbHbLIX HOMUHASb-
HbIX eanHuLax:

2-Piz
Xoar-e1 = Xjigl ~—————— = 1.9%
cos 5 Ungio2

Mo annpoKCMMMPOBaHHBLIM pacyeTHbIM KPUBbLIM ANs TypboreHe-

paTopos orpeaensieM Toku K3 ans pasnnyHbiX MOMEHTOB BPEMEHU:

it

L 10-g )

Mepuoanyeckas COCTaBAAOLAS TOKa KOPOTKOMO 3aMblKaHMs
B OTHOCUTENTIbHbIX HOMUHAJIbHbIX 1 HOMUHAJIbHbIX e ANHULAaX
npu t=0 cek:

-l—l..Jl—':}-::.‘.-
o

o

29



YnpaBsneHue uppoBbIX 06pa30BaTENbHBIX TEXHOJIOTUH

[lepexo/iHbI€e 3/IEKTPOMArHUTHBIE MPOLECCHI B 9HEPTOCUCTEMAX

gy = 1051 Kapiear 0= 0512
npwu t=0.2 cek:
bigr = 101-Xaaieqy = 0506
npu t=1 cek:

-095
lvia1 ) = 1.026 -Xz3p281 =0.532
nput=2 cek:

~0.94
lxa1 3 :=1.086 -Xz3f-61 = 0.567
npu t=4 cek:

-0.97
lia1 4 = 1148 -X337261 = 0.587

npu t = 10Ma€ (ycranoBmBLMIiCH pexum):

gy = 1178 Kagiear O = 0.602

MaccuB NEpUOANYECKON COCTaBNSIOWLEN TOKA KOPOTKOro 3aMbl-

KaHUS B OTHOCMTENbHBIX HOMUHAJIbHBIX €AMHULAX
0.512

0.506
0.532
0.567
0.587

0.602
MaccuB NepuoamMyecKort COCTaBNSIOWEN TOKa KOPOTKOrO 3aMbl-

KaHUA B HOMUHa/IbHbIX €AUHULIaX
8.941

8.833
2-Pig 9.289
coso zUpgioz | 99
10.25
10.518
OcTaTo4HOe HanpshKeHne Ha LWKHaxX CTaHUMK Npu K3 B Touke K1,

PesynbTupylollee COMpPOTUB/IEHNE B OTHOCWUTENbHBLIX HOMUHAMbHbIX

€AnHNLUax OT WKNH A0 TOYKM KOPOTKOIro 3aMblKaHUA K1:
2-Piz
Kejgel = Xeapeer ~ Xipp —————, = 1766
c0se 5 Urigin2

gy =

ligr = Ixjeq -
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MaccuB OCTaTO4YHbIX HaI'IpFI)KeHVIl‘/lI B OTHOCUTEJIbHbIX HOMUHAJ1b-
HbIX eAnHUUax
0.905

0.89%4
0.94
1.002
1.037
1.064

Uxigl = Xxjga1 -Ivja1 =

Mcnonb3yem cxemy Ha puc. 1.1. PacyeT conpoTuBieHui
reHepaTopoB:
2
cose 5 Upgao1
Xiitdom = Xrgaja —=—=——— = 49.588 0
2-Piz

TpaHcdopmaTopoB T1:

2

oo o koL Unos1
A2 100.9%  2-Sg1

OnpegensieM pe3ynbTUpyloLlee conpoTuBieHne o Toukm K3
Xpoea = Xijm1 + Xjjp = 79.233
OnpegensieM pacyeTHOe conpoTmeieHune Ao Toukn K3:

2-Pia
Xoar-e3 = Xfog3 ————, = 0.368
cose 5 Upigan1

Mo annpOKCUMMPOBAHHBIM PAcYETHLIM KpUBLIM Ans TypboreHe-
patopoB onpegensieM Tokn K3 B Touke K3 ana pasnnyHbiX MOMEHTOB
BpeMeHH:

Mepuoanyeckas coCTaBnsoLLAs TOKa KOPOTKOro 3aMblKaHUs
B OTHOCUTESIbHBIX HOMUHA/bHBIX U HOMUHAJBHBIX eAMHULAXx
npu t=0 cek:

= 29.645 o

104_o977

g = 1051 Xapeeg
npu t=0.2 cek:

g3 | = 101 Xapiegg = 2748
npu t=1 cek:

0.95 _ 2656

gy , = 1026 Xapeeg
I'Ith=2 CceK:
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Ixigg = 1085 Kapieag 2= 2783
npu t=4 cex:

, -097
l+ia3 A = 1148 - Xs3/4-63 =3.031

npu t = 10fa€ (ycranosmBLMiics pexxum):

Maccus I'IepVIO.U.W-IeCKOl\/'I COCTaBNAOLWEN TOKa KOPOTKOIro 3aMbl-
KaHns B OTHOCUTENIbHbIX HOMUHAlIbHbIX €AUHULAaX
2.977

2.748
2.656
2.783
3.031
3111

Ixjag =

MaccuB NEpUOANYECKON COCTaBNSIOWEN TOKa KOPOTKOro 3aMbl-
KaHnda B HOMUHaA/bHbIX eAnHULUax
2.126

1.963

2-Piz 1.897
cose 5-Ungan1 1.988
2.165
2.222
OcTaTo4HOE HanpsXKEHWE Ha LUMHAX CTaHUMK Npu K3 B Touke K1,
ConpoTuBneHue B OTHOCUTENbHBIX HOMUHAMBHBIX eANHULAX OT LWWH A0
TOYKM KOPOTKOro 3aMblKaHUs Ks

2:Pia
Xxige3 = Xjip ————— = 0138
cose 5-Urgan1
MaccuB OCTaTOYHbIX HAMPSXKEHWUI B OTHOCUTENbHBIX HOMUHASIb-

HbIX eauHMnLAX

ligg = Ixig3

(0.409
L0378 |
0.365
0.353
0.417
04235

Uy = Zorgmmed I =
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]_[epBXO/_LHbIe 3JIEKTPOMArHMUTHBIE TPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

Ha oiHOM pucyHke coBMellaeM rpadukn M3MeHEHUIM TOKOB Mpu
K3 B Toukax K1 n K3 (puc. 3.1).
Jmana3oH nHAeKcoB MaccuBa

i:=0..5
11
10,5158,
p——

9 B89

8.??8“/

ER3Y)
I
.mcli £ 556
I
35444

4 333

3222

2111 ..........'- . AR NI LN N
1.897,

0 1 2 3 4 5 & 7

LR W
Puc. 3.1. Fpacukn M3MEHEHWIA TOKOB BO BPEMEHMU

Ha ogHOM pucyHke coBMellaeM rpaduku M3MeHEHUIA Hanpske-
HWI1 npu K3 B Toukax K1 n K3 (puc. 3.2).
[vanasoH nHAEKCoB MaccmBa
i:=0..5
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Hepexoqule 3JIEKTPOMArHMUTHBIE TPOLECChl B 3HEPTrOCUCTEMAX

12
1.064,

1.033 p—— —

0867

U. *uml,

07
U. *ymrs,

0,533

0,367 teepeett

D365,

02

Puc. 3.2. Mpamkn U3MeHeHMN HanpsiXXeHU BO BPEMEHM
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HGPEXOL[HLIG JJIEKTPOMArHuTHbIE NIPOLECChbl B 3HEPTrOCUCTEMAX

4. PACYHETbI CBEPXNEPEXOAHbIX TOKOB

HECUMMETPUYHbIX KOPOTKUX 3AMbIKAHUN
(3apava 4)

[Onsa cxembl Ha pyc 1.1. NpoM3BeCTU pacdeT CBepXnepexofHbIX
TOKOB BCEX BMAOB HECMMMETPUYHbIX K3 B Touke K3.
PacueT BbINOAHAEM B OTHOCUTESBbHBLIX eANHMLAX C TOYHbIM y4e-

TOM Ko3pdumumeHToB TpaHchopmaumm. CoxpaHseM GasnCHYO MOLL-
HocTb S6 = 1000MBA.

COXpaHﬂeM npexHme 6asuncHble Hanps>XeHus:
Ugp = 150KV

-34eCb HaxoamTcs To4ka K.3
Ué4 = 115.kV Uég = 9,968 -kV

OnpenensemM 6a3ncHbIN TOK 2 CTyMNeHu, rae Touka K3

S4
lgp 1= ——— = 3.849 KA
AU

M3 nepBoi 3apaun UCMONMb3yeM COMPOTUBIEHWE FEHEPaTOPOB,
TpaHCOpMaTOPOB CTaHUMKM, BO3AYLUHOW NWHWM, TpaHchopMaTopoB
NOACTaHUMN U CUCTEMBI.

Xikq =232 X*2 = 1.387 Xxg =0.711 X*4 = 0.687

Xxg =0 X7 = 0.302

/3 nepBoit 3agaum ncrnonb3yem ceepxnepexoaHyto AC reHepaTopos U
cBepnepexoaHyto 34C cuctemsl
E"*é =1214 E"*ﬁ = 0.957

Cxema 3aMelleHus NpsiMoK NocneaoBaTeNlbHOCTU UMEET BUA:
E *r E *

xl Ia 1 XI IHE x“t:} x“ 34 x“kﬁ X"ﬂ'?
e —=C

Uy

Puc.4.1. Cxema 3aMeLLeHUsI MPSIMOI NOCeL0BaTENbHOCTY.

Mpeobpasyem CXeMy 3aMeLleHust
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Xg,:= Xumq + Xy = 3707
M)WZZ X*3 + X*4 + X*6 + X*7 =1701
SKBUBANEHTHOE ConpoTuB/iEHNE rlpFIMOVI nocnenoBaTesibHOCTU

X =— =1166
1z X*8 + X*g
SkBuBaneHTHas /C
Enwg  Ewxf
+
X*8 X*g
Euxkgq =—— =1.038
€3 1 1
R + R
X*8 X*g
CxeMa 3aMelLeHns MpsaMO Moc/efoBaTeNIbHOCTU MPUHUMAET
BUA:
Era X U4
12
K3

Puc.4.2. CBepHyTas CxeMa 3aMeLLeHns NpsMoii Nocie0BaTelbHOCTY.

B cxeMe 3amelleHns 06paTHOi NnocneaoBaTelbHOCTM TOMBKO re-
HepaTop MMeeT COnpoTUB/iEeHNe 06paTHOM MOCeA0BaTENbHOCTU He-
MHOro 60sIbLUIE COMPOTMBIEHUS MPSMOM MOCNEA0BATENBHOCTU. ITUM

MOXXHO NpeHebpeyb, TOrAa CBepHyTasi CXxeMa 3aMelLeHnst 06paTHOM no-
CNeAoBaTeNbHOCTM UMEET BUA:

X .
25
0 o Yo =Xqp =116

Puc.4.3. CBepHyTas cxeMa 3aMelleHusi 0bpaTHOW nocrieaoBaTesibHO-
CTW.

CxeMa 3aMelLeHnsi HyNeBOW NOCNeA0BaTENbHOCTU COCTaBSETCs
C YY4ETOM pPEXMMOB paboTbl HelTpanei TpaHCchopMaTopOB.
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Kﬂ:kz Xﬂ:ks Kﬂ:k_l_ Xﬂ:kj
1 1 1 III
| IS | _ J_ ] |
Lﬂ Kﬂ*ﬁ

T

Ko+

IH

Puc.4.4.Cxema 3aMelLeHWsi HyNleBOW NOCNeA0BaTEIbHOCTU.

Tak Kak y MosIoBMHbI TpaHCChOPMaTOpPOB HENTPasb OTK/OYEH],

TO
Xo*z = X*2 =1.387

OcTtanbHble ConpoTUBEHUS HYJ'IEBOI\/'I nocneanoBaTesibHOCTU CO-
rNacHO TeEOPUN U 3aAaHNIO paBHbl COOTBETCTBYOLLUM CONMPOTUBIEHNAM
HpﬂMOP’I nocneaoBaTeNIbHOCTU.

Xgrg = Xag = 0711 Xpeq 1= Xog = 0.687 Xgws := Xag = 0.813
X0*6 = X*6 =0 Xo*7 = X*7 = 0.302

MpeobpasyeM cxeMy 3aMelleHNs K OAHOMY COMPOTUBIEHUIO
Xows-(Xgwg + Xow7)
Xoxs + (Xor6 + Xor7
SKBUBA/IEHTHOE conpoTtusneHune HyneBon nocnenoBaTesiIbHOCTU

u
 XoeoXorg Xos :

Puc.4.5. CBepHyTas cxeMa 3aMeLleHust HyIeBOoW nocrefoBaTesibHO-
CTW.

X0*8 =

) + X0*3 + X0*4 = 1619

CocTaBnsieM KOMMAEKCHYIO CXEMY 3aMeLLEeHUs]
e X1s X2s
3 {—> [ F——"1 }—e0
>l
Puc.4.6. KomnnekcHas cxeMa 3aMelleHns npu 2-x gasHom K3.
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Tok AByxda3HOro KOPOTKOro 3aMblKaHUs
V/3-Enxgy

———— |49 = 2,966 -kA
a2
XlZ +X2Z

1268¢ =
CocTaBnsieM KOMIMEKCHYIO CxeMy 3amelleHus (puc. 4.7).

X1z X2z Xog

FH__teo

K

!I*'IKE

Puc.4.7. KomnnekcHas cxeMa 3aMeLleHnst npu oaHogasHoOM
KOPOTKOM 3aMbIKaHUU.

Tok 0aHO(}a3HOro KOPOTKOrO  3aMblKaHMS
3-Enag3

= 14y = 3.891 KA
X1y + X2y +Xpg

CocTaB/isieM KOMMEKCHYIO CXEMY 3aMeLLEHMS

Xog
1
| |

" X3 K
Esyq S 1 —e Xos —a )

1
e d

Puc.4.8. KomnnekcHas cxeMa 3aMeLleHns npu 2-x gasHoM KOpOTKOM
3aMblKaHMK Ha 3eMI0.
Tok aByxdasHoro K3 Ha 3emnto

X2 'XO E"*é3
118 =3 [1- —— = . dgp = 3724 KA
116é¢ B a2
X X 2 Xos -Xos
( 2s + Oz) Xqo 4o =
1= X2 +XO
») )
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